

田壇傳奇獻絕唱 中國飛人再出發



呂秀芝(前右)領軍出戰女子20公里競走。資料圖片

中國軍團世錦賽 三金有戲



中國男子4x100米接力隊期待世錦賽創佳績。新華社

世界田徑錦標賽將於當地時間4日在英國倫敦開賽(now670香港時間5日凌晨零時50分直播)。這將是牙買加巨星保特退役前的最後一次世錦賽，也將是蘇炳添領銜的中國飛人繼上屆北京世錦賽屢創突破之後的又一次「大考」。另外，男女20公里競走和女子鉛球三個項目，中國軍團也有奪金的實力。整整十天的比賽看點不斷，精彩連連。



本月21日將年滿31歲的保特在三屆奧運會上贏得了8塊金牌，另外還奪得過11個世錦賽冠軍。本屆世錦賽他雖然放棄了200米項目，只參加100米和4x100米兩項，但是對於100米項目的金牌志在必得。「拜託，你們知道我既然來參賽就是對自己完全有信心，百分之百的信心！」保特霸氣地說。

蘇炳添盼再破10秒大關

倫敦的百米賽道上，與保特一同比拚的還有來自中國的飛人蘇炳添和謝震業。本賽季兩人都有着穩定的狀態，並多次在超風速的情況下跑出破10秒的成績，其中蘇炳添在鑽石聯賽尤金站比賽中跑出9秒92。當時風速僅為2.4米/秒，如果風速再慢一些，他將很可能刷新自己9秒99的全國紀錄。

接力方面中國男子4x100米項目在人員上進行了一定的調整，第一棒的人選將在吳志強、梁勁生和別舸三人中產生。上月鑽石聯

賽摩納哥站，吳智強、謝震業、蘇炳添和張培萌以38秒19獲得第一，表現出不俗的戰力。

不過世錦賽不比鑽石聯賽，對手實力和比賽激烈程度都將大大提高，中國隊需充分發揮交接棒環節的配合優勢，在保證自身不犯錯的情況下向獎牌發起衝擊。

競走 鉛球具奪金實力

上屆世錦賽，坐擁主場之利的中國隊共獲得1金、7銀、1銅，獎牌總數排在第四位。在倫敦世錦賽賽前動員會上，國家體育總局田徑運動管理中心副主任蔡勇曾表示，中國隊的目標是奪取4到5枚獎牌，其中力爭1到2枚金牌。綜觀此次中國隊參加的17個小項，在男女20公里競走和女子鉛球三個項目中都有奪金的實力。

其中在女子20公里方面，由上屆世錦賽亞軍、奧運會銅牌得主呂秀芝領銜，小將楊家玉和王娜近兩年都有不錯的表現。男子20公里項目，主將王凱華2月走出過1小時17分54秒的賽季最佳成績，但缺少大賽經驗是他的弱點，世錦賽上頂住壓力發揮出正常水準是他們將要面臨的挑戰。

第六次出戰世錦賽的女子鉛球名將聶立姣是中國隊的另一奪金點，本賽季她已三次在鑽石聯賽中摘金，今次她希望打破自己的世錦賽「無金魔咒」。

新華社



保特對男子100米金牌志在必得。美聯社



張培萌將繼續擔任最後一棒。新華社

田徑世錦賽中國隊衝牌項目

日期	比賽項目	焦點人物
8月6日	男子100米	蘇炳添、謝震業
8月6日	男子跳遠決賽	石雨豪
8月8日	女子鏈球決賽	張文秀
8月10日	女子鉛球決賽	聶立姣
8月12日	4x100米接力	中國男女隊
8月13日	女子20公里競走	呂秀芝
8月14日	男子跳高決賽	張國偉、王宇

註：now670直播

張培萌期待再破接力全國紀錄

4日開戰的倫敦田徑世錦賽將是30歲的中國飛人張培萌參加的最後一屆世錦賽。2日接受採訪時張培萌表示希望給自己的世錦賽生涯畫上完美的句號，並坦言此次比賽是中國男子4x100米接力隊再破全國紀錄的絕佳機會。

「這是我參加的最後一次世錦賽了，希望能夠給我的世錦賽生涯畫上

一個完美的句號。」張培萌說，「接力的上屆世錦賽創造了第二名的好成績，想要進一步突破並不是一件容易的事，除了實力之外還需要很大的運氣成分，所以這次我們的目標還是進入前三，希望能摸到獎牌。」

「這次世錦賽對於接力隊來說是最有希望再創全國紀錄的一次。一方面比賽的對手都是世界最高水

準，另一方面現在陣容中二、三棒的蘇炳添、謝震業也都達到自己的巔峰狀態，我和第一棒吳智強如果能夠發揮出自己的水準的話，再加上很好的配合，我覺得是很有機會的。」張培萌說。

目前，該項目全國紀錄是湯星強、謝震業、蘇炳添、張培萌組合在里約奧運會上創造的37秒82。

新華社

安家杰：張常寧回歸對球隊幫助大

世界女排大獎賽總決賽，今在南京進入第三日較量。東道主中國隊昨日輪空，今晚7時30分將迎戰小組賽最後一個對手荷蘭隊(有線202及62台直播)。

本次大獎賽總決賽，迎來中國女排的「最強陣容」——「朱袁張」三大核心朱婷、袁心玥、張常寧重新聚首，令球隊攻防兩端均有改善。其中，主攻張常寧傷癒歸隊，更被視為中國隊實力增強的重要因素。在前晚以3:0橫掃巴西隊的首場比賽，張常寧打滿全場，25次扣13中拿到14分。

賽後，中國隊執行教練安家杰說：「張常寧的回歸對隊伍有很大幫助，她通過里約奧運會之後打得比較自信自如，當然今天(2日)可能因為很長時間沒打比賽，以及腳傷的原因，移動上有些不到位，在接發球方面

還有不足。之前分站賽我們考察其他主攻也有收穫，只是今天這種情況沒有嘗試。」

小將高意當日表現也不錯，她9扣7中拿到僅次於朱婷和張常寧兩大主攻的8分。安家杰說：「今年進隊的幾個新人，考察情況看都有特點，只能說副攻更缺人，高意獲得機會比較多，其他新人也是一樣，她們的場上經驗、攔網經驗都有很大上升空間。」他同時透露，未來的比賽還會安排其他新人出戰。

本次總決賽中，塞爾維亞、美國、巴西、荷蘭、意大利以及東道主中國隊採用分組制，六支隊伍分成J、K兩組，每組的前兩名晉級，四支球隊交叉進行準決賽，在8月6日最終決出冠軍。

香港文匯報記者 陳曉莉



中國女排執行教練安家杰出席賽後記者會。FIVB圖片



張常寧(右)在對巴西一役表現搶眼。FIVB圖片

惠若琪 徐雲麗回歸 戰大冠軍盃



惠若琪的大名出現在大冠軍盃中國女排參賽名單之列。資料圖片

世界排球大冠軍盃賽將於下月5日至10日在日本舉行。惠若琪、顏妮和徐雲麗三位奧運冠軍成員入圍中國女排參賽名單。

參加女排大冠軍盃賽的球隊除東道主和外加球隊外，其他均為各大洲排名最高者。中國、俄羅斯、美國、巴西、日本和

持外卡的韓國隊將參加本屆比賽的爭奪。這是中國女排繼2005年獲得季軍後，時隔12年再度征戰該項賽事。

據新浪體育消息，屆時，惠若琪、顏妮和徐雲麗三位里約奧運會冠軍成員將回歸國家隊，另外劉晏含、曾春蕾、汪慧敏、段放也一同入圍。

由於中國女排新晉高意、王媛媛和錢靖雯等將出戰8月28日至9月7日在天津舉行的全運會U21青年組決賽，故無緣本次大冠軍盃賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

中國花滑隊測試 盤點實力迎冬奧



李子君在女子單人短節目測試中。新華社

中國花樣滑冰隊2日在北京舉辦了新赛季的第一次隊內測試，當日測試內容是女單、男單和雙人滑的短節目，金博洋、李子君、隋文靜/韓聰、于小雨/張昊等名將都參加了測試。

中國花滑隊總教練趙宏博說：「我們這次測試是對現階段的一個檢查，盤點一下各個項目的隊員在現階段的能力、缺點和他們暴露出來的問題。今天短節目雙人滑整體都還好一些，除了小雨和張昊近期訓練不夠系統外，其他基本都算正常。我覺得比我想像的好，可能有些周數和小的動作(有待改進)，但整體還不錯，下一步我們還要深化節目的內容。」

趙宏博表示，為了備戰冬奧會，各國運動員本賽季都會拿出最好水準，因此他們必須從現在開始就「緊一緊節奏」，盡快找出問題並解決，9月下旬開始密集比賽。談到新節目，趙宏博說：「今年的節目確實普遍比較難，因為冬奧會年的要求和以前不同了。大家在節目的編排、難度、步法，包括表演等方面，都要上一個台階。」

他表示，平昌奧運會的隊內選拔將非常系統地按照競賽積分制，隊內測試、全國比賽以及世界大獎賽等都根據不同級別有不同積分，具體細節後期會公開。

新華社

短訊

港小將亞洲花滑賽奪兩銅



亞洲公開花樣滑冰錦標賽昨日在九龍灣MegaBox結束第二日爭奪。香港小將鄒鈞運於首日在男子少年組取得季軍後，昨再由何穎詩(見圖)在女子少年B組自由滑比賽增添一枚銅牌。不過，上年選擇停學而轉為全職運動員的鄺曉晴練習時右足踝受傷，無奈退賽。本屆賽事，吸引了澳洲、中國、中華台北、中國香港、印度、印尼、日本、哈薩克、馬來西亞、新西蘭、菲律賓、韓國、新加坡、泰國和美國15個國家或地區約150名選手前來參賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

申花上港晉級足協盃四強

足協盃8強賽次回合，坐鎮主場的上海申花以0:0戰平山東魯能，從而以總比分3:1淘汰對手，將與上海申鑫會師準決賽。上海申花主帥普耶賽後很開心，但對比分有些意外。對於準決賽對手申鑫，普耶表示：「雖然申鑫是中甲球隊，申花有一定優勢，但他們淘汰蘇寧，值得重視，跟他們比賽最重要的是心態，不能輕敵。」至於足協盃另外一場準決賽，則將由廣州恒大對陣上海上港，後者昨晚以4:3反勝天津權健晉級。

香港文匯報記者 陳曉莉